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Η Κύπρος τελικά προχωρά στην απόκτηση 
πυραυλοφόρων σκαφών επιφανείας…
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στην 

αγορά δύο πυραυλακάτων θα προχωρήσει ως φαίνεται η Κύπρος καθώς κατάλαβαν 
την Λευκωσία ότι χωρίς πλωτά μέσα δεν μπορούν να προστατέψουν την κυρπιακή 
ΑΟΖ. Αν και οι δύο πυραυλάκατοι δεν είναι αρκετές για να αντιμετωπισθεί το 
τουρκικό Ναυτικό είναι ένα πρώτο ενθαρυντικό βήμα.

Όποτε η Τουρκία θα προχωρεί σε παραβίαση της κυπριακής ΑΟΖ, η Λευκωσία θα 
διαθέτει κάποιο μέσο για να προχωρήσει στην εκδίωξη του εχθρικού σκάφους, και 
να επιβεβαιώσει την κυριαρχία της στις ορισμένες από το Διεθνές Δίκαιο δικές 
της θαλάσσιες ζώνες.

Σε σημαντικές αποκαλύψεις για τους σχεδιασμούς ενίσχυσης της αμυντικής 
θωράκισης της Κυπριακής Δημοκρατίας, σε σχέση με τις εξελίξεις στην ΑΟΖ της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, αναμένεται να προβεί σήμερα ο Υπουργός Άμυνας, 
Χριστόφορος Φωκαΐδης, ενώπιον της Επιτροπής Άμυνας της Βουλής.

Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας «Σ», για πρώτη φορά θα επιβεβαιωθεί 
από επίσημα χείλη ότι στους σχεδιασμούς της Κυπριακής Δημοκρατίας για το 
επόμενο έτος, ακρογωνιαίος λίθος θα είναι η «θωράκιση της αμυντικής ισχύος με 
πλωτά μέσα, ώστε να απαντηθούν οι ανησυχίες για τη διασφάλιση των 
κυριαρχικών δικαιωμάτων στην ΑΟΖ».

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το δημοσίευμα, στον Προϋπολογισμό Αμυντικής 
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Θωράκισης θα περιλαμβάνεται συγκεκριμένο κονδύλι, το οποίο θα αφορά στην 
αγορά πλωτών στρατιωτικών μέσων.

Το κονδύλι θα είναι συμβολικό, ώστε να καταγράφει την πολιτική απόφαση. Η μη 
συμπερίληψη ακριβούς ποσού έγκειται στο γεγονός ότι ακόμη δεν έχει κλειδώσει η 
συμφωνία αγοράς και από πού αυτή θα γίνει.

Επίσης, μια τέτοια συμφωνία, με βάση την ισχύουσα νομοθεσία, θα πρέπει να 
επανέλθει στην Επιτροπή Άμυνας της Βουλής για αποδέσμευση του όποιου 
κονδυλίου χρειαστεί.

Διπλωματικοί κύκλοι δήλωσαν ότι το Ισραήλ είναι έτοιμο να επαναθέσει στο 
τραπέζι του διαλόγου, στο πλαίσιο της διμερούς συνεργασίας, αλλά και της 
επέκτασής της με την Ελλάδα και την Αίγυπτο, το θέμα παραχώρησης των δύο 
πυραυλακάτων, για τις οποίες υπήρξε το 2011 συμφωνία με την Κυπριακή 
Δημοκρατία, η οποία όμως ουδέποτε υλοποιήθηκε, λόγω μη έγκρισής της από τη 
Βουλή.

Πληροφορίες, εξάλλου, μετά τη σύνοδο του Συμβουλίου Αρχηγών την Τρίτη, 
ανέφεραν ότι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αναφερόμενος στην επικείμενη 
επίσκεψή του στο Τελ Αβίβ στις 2 Δεκεμβρίου, δήλωσε ότι δεν θα είναι ταξίδι 
απλών συνομιλιών, αλλά θα επιστρέψει στην Κύπρο με υπογραμμένη μια πολύ 
σημαντική συμφωνία, για την οποία όμως δεν έδωσε περαιτέρω πληροφορίες.

Ερωτηθείς σχετικά ο Κυβερνητικός Εκπρόσωπος ούτε επιβεβαίωσε, αλλά ούτε τις 
διέψευσε, σημειώνοντας ότι «δεν υπάρχει επί του παρόντος κάτι συγκεκριμένο. Θα 
συζητηθούν θέματα συνεργασίας στους τομείς της ασφάλειας και της ενέργειας».

Στο μεταξύ, την ώρα που η Τουρκία συνεχίζει να συντηρεί την ένταση με τις 
παράνομες δραστηριότητες του ερευνητικού σκάφους Barbaros εντός της 
κυπριακής ΑΟΖ, νέα, μεγάλης κλίμακας, κοινή αεροναυτική άσκηση 
προγραμματίζουν στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου Ρωσία και Κίνα.

Η άσκηση θα περιλαμβάνει και την κυπριακή ΑΟΖ.

Σύμφωνα με ρεπορτάζ που μετέδωσε το Σίγμα, η Ρωσία θέλει να έχει συνεχή, αν 
όχι μόνιμη, παρουσία στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, γεγονός, που 
λειτουργεί και ως αποτρεπτικός παράγοντας σε όποιες πιθανές τουρκικές 
επιβουλές.

Σύμφωνα με πληροφορίες, η Ρωσία μετά το τέλος της άσκησης αναμένεται να 
συνεχίσει να δηλώνει παρούσα στην περιοχή, πιθανότατα μ’ ένα αντιτορπιλικό και 



δύο άλλα μικρότερα πολεμικά πλοία.

Εξάλλου, κατά την επίσκεψη του Προέδρου της δημοκρατίας, Νίκου Αναστασιάδη, 
στη Μόσχα, η οποία τοποθετείται χρονικά μεταξύ 7 με 15 Δεκεμβρίου, ο Πρόεδρος 
Πούτιν αναμένεται να ζητήσει η Κύπρος να διευκολύνει το ρωσικό στόλο με τη 
χρησιμοποίηση ως σημείων ανεφοδιασμού τα λιμάνια της.
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